Formalis modszerek VIMIMAO7

Hazi feladat (modellellen6rzés)

A feladat cime: Webshop

Konzulense: Mezei Adrian

A modellezend6 probléma

Készitse el az alabbi probléma modelljét az UPPAAL eszkoz idGzitett automata formalizmusat hasznalval

Egy webshop alkalmazasban a klienseknek tobbek kozott lehet6ségiik van a termékeket a kosarukba
helyezni. Ennek a mdlveletnek a végrehajtdsakor versenyhelyzet alakulhat ki, ha tobben egyszerre
szeretnének egy konkrét terméket a kosarukba helyezni. Az alkalmazas szerver oldala természetesen tobb
szalon fut, és a szalak a hattértdron tarolt adatok alapjan tudjak a kosarba helyezés muiveletét végrehaijtani,
vagy hibaval elutasitani.

A hattértarhoz valé hozzaférés ugy van megvalésitva, hogy minden szdlnak van egy hozzaférési igényt jelz6
bitje, ami alap allapotban 0, hozzaférési igény esetén pedig a szal ezt 1-be allitja. Szintén minden szalnak van
egy engedélyezést jelz6 bitje, ami alap allapotban szintén 0. A szdlaknak ezen bitjeit egy vezérl6 figyeli. A
vezérl6 véletlenszerlen valaszt egy szdlat azok koziil, amelyeknek a hozzaférési igényt jelz6 bitjik 1, majd a
kivalasztott szal engedélyezé bitjét 1-be allitja. A kivalasztott szal ekkor hozzafér a hattértarhoz, elvégzi a
szlikséges mddositdsokat, majd a hozzaférési igényt jelz6 bitjét 0-ba billenti, ezzel jelezve, hogy mar nincs
sziilksége a héttértarra. Ha a vezérlé érzékeli, hogy egy szdlnak a hozzaférési igényt jelzé bitje 0 és az
engedélyezést jelzd bitje 1, akkor az engedélyezést jelz6 bitjét 0-ba billenti. Ezt kovetSen a vezérlS tovabb
folytatja a szalak figyelését. A szalak késGbb ismét kérhetnek hozzaférést a hattartarhoz a hozzaférési igényt
jelz6 bitjik bebillentésével.

A probléma modelljét legalabb 3 szal esetére készitse el!

A fenti algoritmus esetén mi hidanyzik a helyes m(ikédéshez? Mddositsa az algoritmust és ennek megfelel6en
a modellt és a kovetelményeket mind a hidnyos, mind a médositott m(ikodés esetén ellendrizze!

Az ellen6rzendé kovetelmények

Temporalis logikai kifejezések felirdsa és ellenGrzése segitségével igazolja az aldbbi koévetelmények
teljestlését (illetve a kbvetelmények nem teljesiilése esetén ellenpélda segitségével magyardzza meg, miért
nem teljesil az adott kovetelmény)!

1. A modellben nincs holtpont (deadlock).

2. Minden szal hozzaférhet a hattértarhoz.

3. Egyszerre csak egy szal férhet a hattértarhoz.
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A rendszerben egy hiba kovetkeztében az egyik jelz6 bit 1-es értékrdl O-ra valtozhat. Mddositsa a
modellt ennek megfelelGen és ellendrizze a koradbbi kovetelmények teljesiilését!
Tippek

A modellezés sordn gondoljon a select konstrukcid illetve az exists kulcsszé haszndlatara. A bonyolult
adatkezelést fliggvények segitségével is megvaldsithatja.



